

# सरकारी जमीनों से अतिक्रमण हटाने के बाद तुरंत प्लानिंग करें : आनंदी

## शहर में भूखंडों की नीलामी करके और लीज डीड के बकायेदारों से वसूली करके राजस्व कोष मजबूत करेगा जे.डी.ए. प्रशासन

—कार्यालय संवाददाता—

जयपुर। जयपुर विकास आयुक्त आनंदी ने गुरुवार को जेडीए के तमाम विभागों के अफसरों को बैठक ली। उन्होंने आगामी दिनों में लगाये जाने वाले नियम शिविरों, सरकारी जमीनों से हटाए गए अतिक्रमणों और पॉश एरिया की जमीनों की प्लानिंग के बारे में जानकारी दी। इसके साथ ही कमर्शियल जमीनों की नीलामी करने, लीज डीड के बकायेदारों को नोटिस जारी कर राजस्व वसूलने तथा अवैध रूप से संचालित विवाह स्थलों पर कार्रवाई के लिए अफसरों को निर्देश दिए।

जेडीए कमिश्नर आनंदी ने कहा कि जिन सरकारी भूमियों से अवैध अतिक्रमण और कब्जा हटाया जाए, वहां तुरंत प्लानिंग करें, ताकि दुबारा अतिक्रमण की स्थिति नहीं बने। अगर इसके बाद भी सरकारी जमीन पर पुनः अतिक्रमण होता है तो संबंधित के खिलाफ मुकदमा दर्ज करवाकर कानूनी कार्रवाई की जाये। जेडीए की आर्थिक स्थिति मजबूत करने के लिए जोन-1 से जोन-7 तक की 2-2 संपत्तियों तथा जोन-8 से 14 तक



जयपुर विकास आयुक्त आनंदी ने गुरुवार को सभी प्रकोष्ठ के अधिकारियों की बैठक ली।

- कमिश्नर ने अफसरों से नियम शिविर और आवासीय-व्यावसायिक योजनाएं जल्द धरातल पर उतारने के लिए कहा
- जयपुर शहर में अवैध तरीके से संचालित विवाह स्थलों पर भी कार्रवाई के लिए निर्देश दिए

की सेक्टर कॉमर्शियल और अन्य प्रकार की 25-25 संपत्तियों को चिह्नित करके नीलामी करने के निर्देश दिए।

उन्होंने उपायुक्तों से पूछा कि जेडीए प्रशासन द्वारा एग्री वेयर हाउस,

वेयर हाउस, फार्म हाउस, व्यावसायिक, आवासीय एवं अन्य योजनाएं लांच की जो प्लानिंग की जा रही है, उसका काम कहां तक पहुंचा। जल्द से जल्द जेडीए द्वारा स्कीम लॉन्च करने का काम किया

जाये। जेडीए का राजस्व कोष मजबूत करने के लिए जिन बड़े भूखंडधारियों पर लीज डीड राशि बकाया है, उन्हें नोटिस थमाकर वसूली करें। इसके साथ ही अदालतों में चल रहे लंबित केसों में भी प्रभावी पैरवी सुनिश्चित करवायी जाये। जेडीए क्षेत्राधिकार में अवैध रूप से संचालित विवाह स्थलों को नोटिस जारी करें। साथ ही अगर निगम ग्रेटर-हेरिटेज क्षेत्राधिकार में अवैध रूप से संचालित विवाह स्थलों की एनओसी निरस्त कर नियमानुसार कार्यवाही की जाये।

## मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा से पूर्व निकली कलशयात्रा

जयपुर। बनीपार्क स्थित श्री करणी चारण छात्रावास स्थित करणी माता मंदिर में मां इंद्र बाईसा की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव से पूर्व गुरुवार को कलश यात्रा निकाली गई।

चमत्कारेश्वर महादेव मंदिर में जयपुर प्रांतीय चारण सभा के अध्यक्ष नरेंद्र कविया ने सन्नीक कलश देवता का पूजन किया। गाजेबाजे के साथ रवाना हुई कलश यात्रा में बड़ी संख्या में महिलाएं सिर पर मंगल कलश लेकर चल रही थीं। वहीं पुरुष श्रद्धालु हाथ में लाल झंडा लेकर चल रहे थे। जगह-जगह पुष्प वर्षा कर कलश यात्रा का स्वागत किया गया।

विभिन्न मार्गों से होती हुई कलशयात्रा श्री करणी मंदिर पहुंची। शाम को चिरजा गायक राजेन्द्र कविया और विशाल कविया ने भक्तिमय चिरजाओं की प्रस्तुतियां दीं। शुक्रवार को सुबह 8.15 बजे मूर्ति की गाजेबाजे के साथ शोभायात्रा निकाली जाएगी।

# “राइजिंग राजस्थान” समिट के दौरान जयपुर में होगी दीपावली जैसी सजावट

जयपुर (कास)। “राइजिंग राजस्थान” में दुनियाभर से गुलाबीनगरी में आने वाले निवेशकों का जयपुर व्यापार मंडल द्वारा स्वागत किया जाएगा। इस दौरान जयपुर के सभी प्रमुख बाजारों में निवेशकों को न सहित डिस्काउंट दिया जाएगा। बल्कि हर व्यापारी को दुपट्टा इलायची खिलाकर स्वागत किया जाएगा।

दरअसल, राइजिंग राजस्थान समिट की तैयारियों को लेकर हेरिटेज निगम मुख्यालय में गुरुवार को शहर के व्यापार मण्डलों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। हेरिटेज निगम मेयर कुसुम यादव की अध्यक्षता में हुई बैठक में सिविल लाइन्स विधायक गोपाल शर्मा, आयुक्त अरूण कुमार हसीजा समेत जयपुर व्यापार महासंघ के पदाधिकारी और शहर के प्रमुख व्यापारी मौजूद रहे।

बैठक में शामिल हुए विधायक गोपाल शर्मा ने सभी

व्यापारियों से नू दिसेम्बर से शुरू होने वाले राइजिंग राजस्थान में शामिल हो रहे देशी – विदेशी अतिथियों के स्वागत के लिए पलक पांवड़े बिछाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि तीन दिन तक जयपुर शहर में राइजिंग राजस्थान के अतिथि शहर की खूबसूरती को निहारेंगे, ऐसे में बाजारों में दीवाली जैसी रौनक रहेगी, हम सभी उनका राजस्थानी अंदाज में स्वागत करें। जिससे वे अपने साथ जयपुर की मेहमाननवाजी की खूबसूरत यादें साथ लेकर जाएं।

वहीं जयपुर व्यापार महासंघ के अध्यक्ष सुभाष गोयल ने सर्व सम्मति से आयोजन के दौरान अतिथियों को तीन दिन तक डिस्काउंट रेट पर खरीदारी कराने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि जयपुर के सभी बाजारों में खरीदारी करने वाले मेहमानों का दुपट्टा ओढ़ाकर और इलायची खिलाकर स्वागत किया जाएगा।

# “राइजिंग राजस्थान” जिला स्तरीय इन्वेस्टमेंट समिट में आज होंगे 45 हजार करोड़ रु. के एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर

जयपुर (कास)। जयपुर, जयपुर ग्रामीण एवं दूध जिलों की जिला स्तरीय इन्वेस्टमेंट मीट का आयोजन 8 नवंबर 2024 को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर, जयपुर में किया जाएगा। जिला कलेक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी ने बताया कि प्रस्तावित कार्यक्रम के अनुसार मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम में 45 हजार करोड़ के 205 निवेश प्रस्तावों पर हस्ताक्षर होंगे, जिससे 2 लाख 6 हजार से अधिक रोजगार के अवसर सृजित होंगे।

जिला कलेक्टर ने गुरुवार को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में जिला स्तरीय इन्वेस्टमेंट समिट की तैयारियों का जायजा लिया एवं अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किया। इस दौरान उन्होंने बताया कि राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट में जयपुर, जयपुर ग्रामीण एवं दूध जिले अपनी अहम भागीदारी निभाने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं।

जिला कलेक्टर ने बताया कि राइजिंग राजस्थान के तहत जयपुर, जयपुर ग्रामीण एवं दूध जिले में जेम्स एंड ज्वेलरी, मेडिकल, स्पॉट्स, गारमेंट, वेयरहाउस, ई-वेस्ट, केबल, रियल एस्टेट, ऑयल रिफाइनरी, निवेशकों एवं 34 औद्योगिक संगठनों के साथ बैठक निवेश के लिए अनुकूल वातावरण तैयार करने का हर संभव दिखाई है। जिले में मुख्य रूप से जैम्स बूर्स ने 11



राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में शुक्रवार को आयोजित होने वाली जिला स्तरीय इन्वेस्टमेंट मीट कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर कलेक्टर डॉ. जितेंद्र सोनी ने बैठक ली।

हजार करोड़, गो अस्थायण हेतु 3 हजार करोड़, ऑयल रिफाइनरी हेतु 1 हजार 500 करोड़, एवीए इंडियन ऑयल द्वारा 1 हजार 200 करोड़, क्रेडाई ने 1 हजार करोड़, मंगलम समूह ने औद्योगिक पार्क हेतु 1 हजार करोड़ के एमओयू पर सहमति जाहिर की है।

उन्होंने बताया कि कार्यक्रम के सफल आयोजन, अधिक से अधिक निवेश आकर्षित करने एवं ज्यादा से ज्यादा रोजगार के अवसर सृजित के लिए उद्योग, निवेशकों एवं 34 औद्योगिक संगठनों के साथ बैठक निवेश के लिए अनुकूल वातावरण तैयार करने का हर संभव प्रयास किया गया है। कलेक्टर ने बताया कि

राइजिंग राजस्थान के तहत जयपुर, जयपुर ग्रामीण एवं दूध जिले में निवेश प्रोत्साहन, औद्योगिक विकास एवं रोजगार सृजन के लिए जिला प्रशासन लगातार निवेशकों, उद्योगियों एवं औद्योगिक समूहों से लगातार संपर्क किया है। जिला प्रशासन के सतत प्रयासों का ही नतीजा है कि विगत एक माह में जिला कलेक्टर सहित अन्य अधिकारियों ने ना केवल निवेशकों, उद्योगियों एवं औद्योगिक समूहों के साथ बैठकों का आयोजन किया, बल्कि अग्रवासी एवं प्रवासी एवं स्थापित उद्योगों को अपने उद्यम विस्तार के इच्छुक हैं, उनसे भी संपर्क कर निवेश करारों पर सहमति बनाई गई है। डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी ने बताया कि निवेश के लिए भूमि हेतु

## मुआवजा वसूली के लिए उठाए कदमों की जानकारी दें : हाईकोर्ट

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने मोटर दुर्घटना मामले में एमएसटी कोर्ट की ओर से जारी वसूली आदेश की पालना में उठाए गए कदमों की जानकारी मांगी है। ऐसा नहीं करने पर अदालत ने 19 नवंबर को अलवर जिला कलेक्टर को व्यक्तिगत: या वीसी के जरिए पेश होने के आदेश दिए हैं। जस्टिस मेहन-द्र गौयल की एकलपीठ ने यह आदेश सोहन सिंह की याचिका पर दिए।

याचिका में अधिवक्ता डीडी खंडेलवाल ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता के बेटे को दुर्घटना में मौत होने पर उसने और मृतक की विधवा ने एमएसटी कोर्ट, मथुरा में मोटर दुर्घटना की क्लेम याचिका पेश की थी। जिस पर कोर्ट ने 26 जुलाई, 2022 को अलवर निवासी वाहन मालिक व चालक के खिलाफ अर्वाइ जारी किया

था। इस अर्वाइ आदेश की पालना नहीं होने पर अदालत ने रिक्वैरी आदेश जारी कर अलवर कलेक्टर को पालना करने को कहा।

इसके बावजूद भी कलेक्टर की ओर से आदेश की पालना नहीं की गई। इस पर कोर्ट ने कलेक्टर को 30 जनवरी, 2023 को रिमांडर भी जारी किया, लेकिन उसकी भी पालना नहीं की गई। इसे याचिका में चुनौती देते हुए कहा गया कि अलवर कलेक्टर अदालती आदेशों की पालना नहीं कर रहे हैं। एमएसटी कोर्ट के आदेश के बावजूद याचिकाकर्ता को राहत नहीं मिली है। जिस पर सुनवाई करते हुए अदालत ने अर्वाइ वसूली के लिए कोर्ट की गई कार्रवाई की जानकारी नहीं देने पर अलवर कलेक्टर को हाजिर होने को कहा है।

## उपचुनाव में मिली जिम्मेदारियों के कारण सी.पी.जोशी का तुर्की का कार्यक्रम निरस्त

जयपुर। भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं चित्तौड़गढ़ सांसद सीपी जोशी ने उप चुनाव में मिली जिम्मेदारियों का निर्वहन करने के लिए तुर्की में होने वाला दो दिवसीय कार्यक्रम निरस्त कर दिया है। सीपी जोशी का 8 नवंबर को तुर्की जाने का कार्यक्रम था, वहां अनेक देशों के सांसदों के साथ विभिन्न विधियों पर चर्चा की जानी थी। सांसद सीपी जोशी उप चुनाव में भाजपा प्रत्याशीयों के समर्थन में प्रचार करने के लिए 9 नवंबर को देवली-उदियारा विधानसभा के देवली

देहात मंडल की ग्राम पंचायत नासिरदा, देवलीगांव, राजमहल, संथली, बंधली और दूनी मंडल की ग्राम पंचायत देवदासवाड व दूनी आदि ग्राम पंचायतों में भाजपा प्रत्याशीयों के समर्थन में होने वाली सभाओं और कार्यक्रमों में शामिल होंगे व पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ संवाद करेंगे। सीपी जोशी 10 नवंबर को झुंझुनू प्रवास पर रहेंगे। गौरतलब है कि 5 नवंबर को जोशी ने सल्तूबर में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में प्रचार किया था।

## मादा श्वान और उसके बच्चों की जहर देकर हत्या

जयपुर। सोडाला थाना इलाके में मादा श्वान और उसके दो बच्चों को जहर देकर हत्या करने का मामला सामने आया है। इस सम्बंध में एक एनजीओ संचालक ने मामला दर्ज करवाया है। मामले की जांच एएसआई मुकेश सिंह कर रहे हैं।

पुलिस के अनुसार चेतक मार्ग प्रतापनगर निवासी लाज जैन ने मामला दर्ज करवाया कि उसके पास सोडाला गोजगड अग्रवाल धर्मशाला के पास से एक महिला का फोन आया। महिला ने फोन पर बताया कि सड़क पर एक मादा श्वान और उसके दो बच्चों की लाश पड़ी है। मौके पर जाकर देखा तो एक मादा श्वान और उसके बच्चे मृत अवस्था में पड़े हैं और उनके मुंह से झाग आ रहे थे। इससे प्रतीत हो रहा था कि किसी ने उन्हें जहर दिया है। इस पर पीड़िता ने थाने पहुंचकर मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।



पावरग्रिड उत्तरी क्षेत्र में 28 अक्टूबर से 3 नवंबर तक सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाया गया। कार्यक्रम के दिनांक तुरण बजाज ने कर्मचारियों को ईमानदारी की शपथ दिलाई। इस सप्ताह के दौरान एक वॉकथॉन आयोजित की गई, जिसमें क्षेत्रीय मुख्यालय फरीदाबाद के सभी कर्मचारियों ने भाग लिया। आम जनता के बीच जागरूकता पैदा करने के लिए पावरग्रिड उत्तरी क्षेत्र द्वारा राष्ट्र की समृद्धि के लिए अखंडता की संस्कृति विषय पर एक नुक्कड़ नाटक का आयोजन भी किया।